

# 海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
海南日报社出版  
第20225号

今日 ABC 三叠 20 版  
国内统一刊号 CN46—0001

2011年9月

21 星期三  
辛卯年八月廿四  
廿六秋分

## 前8月我省各项经济指标稳升

固定资产投资同比增长35.7%

本报海口9月20日讯(记者程娇 通讯员黄沈彬)记者今天从省统计局获悉,今年前8个月,我省经济运行持续向好,各项经济指标均在稳步攀升。全省共完成固定资产投资933.60亿元,同比增长35.7%。规模以上工业企业累计完成增加值270多亿元,同比增长15.4%,整体经济运行呈现出持续平稳增长的良好态势。

今年以来,全省各市县固定资产投资全部快速增长,少者增两成,多则翻番。省统计局最新发布的全省投资统计数据显示,1-8月,全省共完成固定资产投资933.60亿元,同比增长35.7%。在全部18个

市县中,同比增幅最低者也有20.6%,增幅在三成以上的有13个市县,在四成以上的有11个,在五成以上的有10个,在六成以上的有6个,在七成以上的有5个,在八成以上的有5个,在九成以上的有4个。翻番增长的有3个,全部位于中部地区,分别是屯昌、保亭和琼中,较去年同期分别增长1.4倍、1.3倍和1.2倍。

随着国际旅游岛建设拉开帷幕,来海南观光旅游的岛外客人趋之若鹜,大大增强了投资商对海南住宿餐饮业投资的欲望及力度,投资规模由此大增。省统计局统计数据表明,截至今年8月底,全省住宿餐饮业累

计完成投资100.26亿元,同比增长98.4%,将近1倍,同比增速在同期全省列入统计的19个投资行业中名列第五,投资规模仅次于房地产业,名列第二。

在全省固定资产投资表现不俗的同时,今年前8个月,我省工业表现可谓可圈可点。省统计局最新发布的统计数据显示出,1-8月,全省规模以上工业企业累计完成增加值中,外商及港澳台投资企业完成136.94亿元,同比增长12.4%。两相对照,后者占前者的比重达49.6%,接近一半,与以往对照,该比重也是整体上呈逐年升高之势。

省统计局有关负责人介绍说,全省工业发展中表现最为突出的是西部工业,目前,西部工业规模已占到海南全省的三分之二。据介绍,截至今年8月底,全省规模以上工业企业共完成增加值270多亿元,其中,西部地区六市县(含洋浦)即西部工业园区完成180.24亿元,占65.3%,东部地区六市县完成90.71亿元,占32.8%,中部地区六市县完成3.57亿元,占1.9%。

今年以来,我省工业发展的特点,除速度快、效益好之外,还表现在主要工业产品,尤其是关系国计民生的产品大多保持稳产高产。

### 关注第七届泛珠大会

蒋定之率政府代表团抵达南昌

## 第七届泛珠大会今日开幕

本报南昌9月20日电(特派记者高虹彭青林)今天上午,省委副书记、代省长蒋定之率政府代表团抵达江西省南昌市,参加明天上午开幕的第七届泛珠三角区域合作与发展论坛暨经贸洽谈会(简称泛珠大会)。我省经贸代表团一行240多人已于昨天抵达南昌。

泛珠大会每年举办一次,由福建、江西、湖南、广东、广西、海南、四川、贵州、云南9省区和香港、澳门特别行政区共同主办。我省组织了政府代表团和经贸代表团参加泛珠大会,蒋定之担任政府代表团团长,副省长李国梁担任政府代表团副团长、

经贸代表团团长,省政协副主席赵莉莎参加政府代表团。

大会期间,省政府代表团将分别参加开幕式、高层论坛、集体签约、行政首长联席会议等主要活动,还将与其他各省区及有关部委举行高层会晤活动,并与江西省政府签署两省促进经济社会发展战略合作框架协议。框架协议包括旅游、农业、物流、金融、产业园区、教育与科技、人才与用工合作和林业等几个方面的合作,同时还将签署旅游、教育、国际合作外交平台、南海资源开发等六大主题活动,全方位向“9+2”区域展示和推介海南国际旅游岛。

经贸代表团将参加战略性新兴产业项目推介会,在会上重点推介海南省新能源、

## 蒋定之会见崔世安

蒋定之表示,为加快海南国际旅游岛建设,国家赋予了海南一系列优惠政策,比如发展竞猜型体育彩票、大型国际赛事即开型彩票等,澳门在这些方面积累了很多的经验,有着完善的设施和完备的服务,值得海南很好地学习和借鉴。

蒋定之向崔世安介绍了海南开放第五航权、游客落地签证和免签证等优惠政策,希望双方共同努力,尽快恢复两地直航,为推进区域旅游合作、实现市场互动、资源共享创造更好的条件;同时建议两地在旅游市场和客源的培育、社会事业、政府和企业家交流等方面加强合作,积极出台扶持政策,

(下转A3版)

## 江西省主要领导看望蒋定之一行

本报南昌9月20日电(特派记者彭青林高虹)今天下午,江西省委书记、省人大常委会主任苏荣,省委副书记、代省长鹿心社,省委常委、常务副省长凌成兴专程到驻地,看望率团参加第七届泛珠大会的省委副书记、代省长蒋定之一行,并对海南代表团参加泛珠三角区域合作与发展论坛暨经贸洽谈会表示欢迎。

蒋定之对江西多年来对海南经济社会发展的关心和支持表示感谢。他说,江西近年来经济社会发展十分迅速,发展成就令人羡慕,今年GDP将突破1万亿元,固定

资产投资突破1万亿元,旅游人数达到1亿人次,江西发展的好经验非常值得海南学习,欢迎江西省委、省政府主要领导来海南考察指导。此次海南代表团的南昌之行希望能够借助泛珠区域合作的平台,进一步加强与江西的合作,巩固已有的合作成果,不断开辟新的合作领域,促进两省共同发展。

副省长李国梁,省政协副主席、省跨海办主任赵莉莎,省长助理、省公安厅厅长贾东军,省长助理、省旅游委主任陆志远,省府秘书长徐庄参加了会见。

## 国际航联主席约翰·格鲁姆斯特罗姆支持海南发展航空运动产业,并称赞“海南会是全世界飞行者向往的天堂”

“这么美丽的一个地方,会是全世界飞行者向往的天堂!”昨晚近10时,国际航空联合会主席约翰·格鲁姆斯特罗姆刚刚从广州飞抵海口。他顾不上一路转机的劳顿,在从美兰国际机场前往海口喜来登度假酒店的途中,又兴致勃勃地向海南日报记者聊起了他向往的海南和海南未来的航空运动产业。

“我们都要来共享海南的美丽!”

国际航联于1905年成立,会员国已达105个,全世界会员约140万人。其总部设在巴黎,宗旨是促进航空运动的发展,颁发世界纪录的证书,批准国际航空运动竞赛。国际航联下设国际航空运动、通用航空、滑翔、直升机、跳伞、航空模型、气球、特技飞行等单项委员会,组织和领导各项航空运动比赛,包括世界特技定点跳伞锦标赛、世界造型跳伞锦标赛、世界航空模型锦标赛等。1978年,中国航空运动协会加入国际航联。

在来海南之前,格鲁姆斯特罗姆已从电视上知道中国海南,但让他急切地想来海南的还有另一个原因。几个月前,国际航联副主席曾来海南考察,回去后在国际航联网页上发表了一篇小文章,没想到引来很多飞行大师纷纷报名,要求来海南考察、献艺。原本,格鲁姆斯特罗姆此次打算以“6+1”形式带领飞行大师来海南,即6位飞行大师、1

位领队,但现在报名人数太多,以致飞行大师之行不得不推后。他笑着说,“我知道海南正在建设国际旅游岛,有很多国际友人到这里来休闲度假,但你们现在不能自己享受这个地方了,又兴致勃勃地向海南日报记者聊起了他向往的海南和海南未来的航空运动产业。

“海南可以吸引很多飞行爱好者”

在国际航联支持下,省国资委、海南金林集团已与中国航协、国家体育总局航管中心、中航文化股份有限公司合作,将在海南建设国家航空、科技体育项目。今年12月,海南将举办首届“中国环海南岛飞行拉力赛”,希望通过比赛等多个项目的成功运作,争取促成国际航联亚洲办事处落户海南。此次,格鲁姆斯特罗姆就是为此事与我省进行对接沟通。

“海南是一个风光美丽的热带岛屿,拥有这么好的自然条件,还有多国旅游团队免签、落地签证及离岛免税购物等政策,一定可以吸引到很多飞行爱好者。”格鲁姆斯特罗姆说,航空运动竞赛的现场同时也是旅游胜地,让人们在欣赏航空竞技的时候,可以好好地休闲度假,这也是国际航联选择比赛场地的一个重要条件。“如果我们选择了沙漠,那就没办法举办飞行比赛。”他幽默地说。

### “也可以将总部放在海南”

航空体育富有活力,独具魅力,对一个地区的推动是显而易见的。格鲁姆斯特罗姆认为,航空运动竞赛首先带动的是当地旅游业,通过媒体的强力聚焦迅速向全世界扩散,将极大地提升当地知名度;其次是逐步发展航空运动产业链,包括飞机展示、空中表演飞行、飞行比赛、论坛、购物、航空博物馆、手工工厂、青少年特色活动、航模等。

目前,国际航联在亚洲地区尚未设立办事处。此前,国际航联有关负责人已对海南整体环境进行了实地考察,认为海南适合开展航空科技体育运动。那么,将来国际航联亚洲办事处有无可能落户海南?格鲁姆斯特罗姆巧妙地给记者打起了回“战术”:“如果政府能给予足够的支持,我们也可以将国际航联的总部放在海南!”

本报记者 高虹

(本报海口9月20日讯)

## 海南省工商行政管理局下放企业年检事权公告

详见B1版

## 乐东一矿井发生一起安全事故

罗保铭指示全力营救被困人员

32名被困矿工全部获救

本报抱由9月20日电(记者王红卫 特约记者孙体雄)今天中午11时许,位于乐东黎族自治县九所镇的乾金达矿业有限公司钼矿主井提升机滑轮发生故障,不能正常运行。井下作业的32名矿工全部受困,无法升井。截至17时,已有16名矿工通过应急通道安全升井,仍有16名矿工被困。

事故发生后,省委书记罗保铭高度重视,作出重要指示,要求乐东县委、县政府全力以赴,不惜一切代价,将被困人员全部安全营救出来。

乐东县委书记林涛、县长黄嘉琪等同志迅速赶赴一线,指挥救援工作。乐东消防、公安、边防、医疗卫生、安监等部门也赶赴现场,开展全方位营救工作。

乐东县委、县政府主要领导到达营救现场后,立即成立临时救援指挥部。经过科学组织,通力合作,共同努力,当晚8时25分

许,在4名消防官兵和矿工1名工人的帮助下,最后2名被困人员通过应急通道安全升井。至此,被困的32名人员全部安全升井。

经检查,所有脱困人员的身体状况都比较稳定。

目前,乐东已成立了专门的事故原因调查小组,进一步核查事故原因。并根据相关规定,要求乾金达矿业有限公司停止全部作业,进行整顿。

## 全省“大接访、大化解、促和谐”现场经验交流会召开 各市县分享接访经验



9月20日,全省“大接访、大化解、促和谐”现场经验交流会在屯昌举行。图为与会代表在屯城超市参观,感受屯昌的发展和变化。

本报记者 王凯 摄

本报屯城9月20日电(记者柏松 周元洪宝光 特约记者王先)今天上午,全省“大接访、大化解、促和谐”现场经验交流会在屯昌召开。会议总结上半年全省开展领导干部大接访、信访积案大清理、矛盾纠纷大化解工作经验。要求以加强群众工作的实际行动,推动用群众工作手段信访工作在海南取得新进展、新成效、新进步,为全省经济社会发展和国际旅游岛建设营造和谐稳定的环境。

省委常委、省政法委书记肖若海出席会议并讲话。

上午,与会代表参观了屯昌县城市建设、民生保障项目和社会管理创新工作,听取了屯昌县关于“全面提高群众工作水平,大力推动和谐屯昌建设”的经验介绍。

肖若海指出,屯昌的经验归结到一条,就是以群众工作为动力,充分相信群众,充分依靠群众,充分发挥群众的主体地位作用,科学谋划发展思路,切实保障群众利益,使改革发展的成果惠及人民,从而推动屯昌的和谐发展和迅速崛起。

肖若海强调,我省现在正处于经济发

展的上升期,也是一个矛盾的凸显期、易发期和多发期,信访工作仍将是今后一项长期而艰巨的任务。目前来讲,全省信访形势总体比较平稳,但信访总量仍然较大,一些群众合理诉求有待进一步加以解决。处理这些信访突出问题和群体性事件,我省仍然面临着繁重的任务,既需要政策层面的推动,也需要体制机制的创新,更需要各级干部,特别是信访干部和群众工作者,要带着对群众的感情和责任做好工作。

会议充分肯定了上半年信访工作成绩。今年上半年全省信访形势继续好转,信访量持续回落。总体看,上半年全省信访情况出现“四个明显”,即信访总量明显下降,集体上访明显减少,信访结案率明显提高,信访秩序明显好转。

此次信访工作现场会首次由省委宣传部和省委群众工作部联合召开,省委宣传部副部长常辅棠代表宣传部作讲话,省高级人民法院、省人民检察院、海口市、三亚市、儋州市等也在大会上介绍了经验。

(相关报道见A6版)

## 全省征兵工作电视电话会议提出高质量高标准完成今冬征兵任务

本报海口9月20日讯(记者魏如松 通讯员王承 候坤)全省征兵工作电视电话会议今天上午召开,会议部署了我省今年征兵任务,强调要站在维护国家安全和发展的战略高度认识和把握征兵工作,切实增强做好征兵工作的事业心、责任感。

省军区司令员谭本宏,副省长符跃兰,省军区副司令员杨永海出席会议。会议由省军区参谋长张兵主持。

会议传达了全国和广州军区征兵工作会议精神,总结了我省去冬征兵工作情况,并就今冬征兵工作需要把握的几个问题提出了针对性意见。

谭本宏就扎实抓好今冬征兵工作的质量提出具体要求。他强调,要在维护国家安全和发展的战略高度认识和把握征兵工作,切实增强做好征兵工作的事业心、责任感。

省军区司令员谭本宏,副省长符跃兰,省军区副司令员杨永海出席会议。会议由省军区参谋长张兵主持。

会议传达了全国和广州军区征兵工作会议精神,总结了我省去冬征兵工作情况,并就今冬征兵工作需要把握的几个问题提出了针对性意见。

谭本宏就扎实抓好今冬征兵工作的质量提出具体要求。他强调,要在维护国家安全和发展的战略高度认识和把握征兵工作,切实增强做好征兵工作的事业心、责任感。

要加大兵役法规宣传力度,营造“一人参军,全家光荣”的良好社会氛围。要切实把政治品质好、身体素质强、文化素质高的青年送到部队。要把工作重点从征集农村青年、城市待业青年转到征集高中以上各类型院校毕业生,尤其是征集大学生上来,依托各类院校和教育部门,主动靠前做工作。

符跃兰在讲话时说,做好征兵工作,事关国防和军队现代化建设,各级党委、政府要准确预判征兵形势,增强忧患意识,把征兵工作作为一项严肃的政治任务,调动和统筹军地力量,精心组织,周密部署,狠抓落实,高质量高标准完成今冬征兵各项工作任务,确保为部队输送优质兵员。

全省各级征兵工作领导小组成员,各级征兵办有关人员,各高校、驻琼军警部队业务部门负责人参加会议。

(相关报道见A3版)

## 海垦86个项目进展良好

投资总额达210.5亿元,28个项目已动工兴建

本报讯(记者梁振君)日前召开的省农垦总局2011年第13次局务会透露,去年12月份以来,省农垦总局(含省农垦集团)分五批审批同意推进的86个项目进展良好,截至目前已签订合同的项目达32个,动工兴建的项目达28个,86个项目总投资额达210.5亿元。

据介绍,86个项目分别涉及旅游地产开发、农业、医院开发等三大类,其中旅游地产项目67个,占比77.9%,使用土地面积约1万亩,合同投资额173亿元;农业项目14个,占比16.3%;医院项目5个,占比5.8%,使用土地面积729亩,合同投资额29.1亿元。上述三类项目共计将占用土地面积约3.59万亩,可提供就业岗位4050人。86个项目当中,合作项目达59个,农垦自建项目27个,应收保证金和提前收益金近9.4亿元,实际到账2亿多元。

随着天然橡胶产业分离和农垦企业经营主体的转变,海垦下辖农场纷纷调整产业机构,但是,以项目带动农垦发展仍需一个过渡期,在此期间存在的一些问题亟待解决,比如有关规章制度仍待完善,一些合同制定条款不尽合理,有关政策把握不到



B1版

## 天宫一号 本月底择机发射

B4版

国际货币基金组织和世行年会9月23日在华盛顿举行

## 全球经济界峰会五大看点

B6版

医患纠纷纠结在哪?欲除“病根”需综合“处方”

## 听医生说说心里话